#### 首届泸商大会 将于12月29日举行

四川经济日报泸州讯 (记者 庞玉宇)12 月22日下午,泸州市召开首届泸商大会新闻发 布会,记者从会上获悉,首届泸商大会将于12 月29日至30日召开。发布会上,泸州市委常委、 统战部部长、总工会主席、首届泸商大会筹备工 作领导小组组长李堂兵作主题发布。

责任编辑 张萍 编辑 唐恩龙 美编 赵磊

首届泸商大会由中共泸州市委、泸州市人 民政府主办,中共泸州市委统战部、泸州市工商 联(泸州市总商会)、泸州市经济合作和外事局 承办,泸州市商务和会展局、泸州市文化广播电 视和旅游局、泸州市市场监督管理局等单位协 办,将邀请本地和异地泸州籍企业家约200人 参会。大会以"新时代、新泸商、新希望,汇聚天 下泸商,共建区域中心"为主题,旨在通过搭建 开放合作、共建共享的联系交流平台,进一步凝 聚天下泸商的磅礴力量,共同建设新时代区域

据了解,首届泸商大会将通报全市泸商发 展情况,表扬一批全市"十大杰出泸商""十佳优 秀泸商"和"十佳优秀商会";将进行招商投资推 介,举行项目签约仪式,现场签约一批重大项 目,涉及酒业、装备制造、文化旅游等全市重点 发展的产业;将组织部分商会及企业家代表交 流,为以中国式现代化引领新时代区域中心城 市建设建言献策;将举行泸商总部基地授牌仪 式,深化泸商回引工程,进一步引进、培育、壮大 总部企业。广大泸商已在成渝地区、京津冀、长 三角和粤港澳大湾区等重点区域成立异地泸州 商会19个、正在筹建7个,市工商联(总商会)会 员企业达9923家。

#### 自贡"两会"明日开幕

四川经济日报自贡讯 (记者 陈家明 陈 思燕)12月23日上午,自贡市"两会"新闻发布 会在自贡新闻发布中心举行。自贡市人大常委 会秘书长熊开来、市政协秘书长阳胜平分别通 报了"两会"有关情况,宣传部副部长杨斌主持

据悉,自贡市第十八届人民代表大会第二 次会议将于12月28日至30日召开,会期2.5 天;政协自贡市第十六届委员会第二次会议将 于12月27日至29日召开,会期2.5天。目前,大 会各项工作已准备就绪。

#### 两张百亿大单 相继落地德阳

四川经济日报德阳讯 (记者 闫新宇 实 习记者 陈康)12月23日,什邡市与深圳正威 (集团)有限公司举行签约仪式,签订《正威德阳 先进制造区域中心项目投资协议》,项目预计总 投资150亿元,将建设一个创新智造项目和一 个国际供应链项目,这也是签约落地什邡的第

该项目选址在四川什邡经济开发区(北 区),规划总用地面积约1000亩,完全达产后预 计可实现年营收约550亿元。

值得一提的是,就在前一天,12月22日,德 阳市绵竹市与国城控股集团有限公司就"20万 吨基础锂盐项目"签订投资协议书。根据协议内 容,德阳、阿坝、国城控股集团有限公司三方将 在德阿产业园共同建设20万吨基础锂盐项目, 通过"矿山+基础锂盐"上循环和锂电产业链延 伸下循环的模式,以锂招商、以商招商,积极引 导正极材料、锂离子电池电芯等下游产业,围绕 原料端聚集。

该项目总投资105亿元,是德阿产业园建 园以来第二个百亿元级投资项目,主要建设锂 精矿库、锂精矿焙烧及酸化装置等基础锂盐原 料生产设备及厂区,形成年产20万吨基础锂 盐生产能力。项目共分三期建设。项目全部建 成投产后,将成为全球规模最大的基础锂盐生 产项目。

#### 遂宁启动 元旦春节文旅营销系列活动

四川经济日报遂宁讯 (记者 张琳琪)12 月23日,遂宁市举行2023年元旦春节文旅营销 系列活动新闻发布会,推出系列主题活动、精品 线路等,吹响遂宁旅游复苏号角。该活动将从今 年12月底持续到2023年2月。

此次活动包括真金白银的文旅消费券发 放、大气磅礴的山水实景剧演出、浪漫刺激的跨 年音乐节和丰富多彩的年味年俗等,旨在通过 这一系列可玩、可看、可乐、可体验、可消费的特 色活动,提升遂宁文化旅游的吸引力、性价比, 提升广大游客的体验感、获得感,拉动文化旅游

其中,遂宁市文化广电旅游局联合中国建 设银行遂宁分行,通过建行生活APP,在2022 年12月—2023年2月期间,面向市内外游客发 放500万元文旅消费券。消费券设通用券、门票 券、电影券三种类别,涵盖景区及景区内业态、 酒店民宿、电影院、夜间消费集聚区等文旅场 所,让广大游客在消费时享受实打实的优惠。

同时,遂宁还将继续推出川渝一家亲一景 区惠民游、景区养心文旅联票让利活动等。各县 (市、区)、园区景区、文旅企业和商家也将提供 形式多样的优惠措施,切实让利于民,逐步恢复 文旅行业从业者和消费者信心,拉动文旅消费 增长。

遂宁将组织策划以极惠轻松享、年俗闹新 春、趣享养心年和文化趣多多四大主题的30余 项活动,让市民游客出行有去处、过年有奔头、 体验更丰富、消费更优惠。

## 拼经济 搞建设 抓发展

# 德阳将工业强市推进大会"搬"进项目现场

在绵竹,新材料化工园区项目现场一片繁 忙景象:挖掘机正在作业,大货车来回穿梭,雾 炮洒水车也在项目现场来回"打转",给工地降

在广汉、在罗江、在什邡……与会代表走进 项目现场,感受德阳上下拼经济、搞建设、抓发 展,奋勇争先的火热场景。

一边是比拼项目的推进速度,一边则是后 续项目的准备和开工。12月21日,德阳召开工业 强市战略推进大会。这场大会开得有点特别,前 一天和当天上午,与会代表到重大项目建设现 场,看项目进展、看推动方式,走进工业项目和 园区建设现场,竞进拉练。

相关负责人表示,希望通过项目建设进度 的比拼,增强全市党员干部发展工业经济"等不 起"的紧迫感、"慢不得"的危机感、"坐不住"的 责任感,全力以赴拼经济搞建设,奋力冲刺全年

今年9月底,德阳市委、市政府发出"决战四 季度大干一百天"号召。前不久,德阳市委九届 五次全会提出了"四五五六"发展总思路。站在 新的历史起点,德阳进入了国省重大战略叠加 和自身发展势能增强的历史交汇期。

那么工业怎么干?

德阳提出,全面落实省委十二届二次全会 "大力实施制造强省"决策部署,坚定扛起建设 世界级重大装备制造基地和成渝地区双城经济 圈制造强市的使命担当,锚定"工业强市"战略, 做好做实"构建产业矩阵""补齐短板弱项""增 强动力活力""汇聚推进合力"四篇"文章",打造 高质量发展新引擎,以更大力度、更快速度推动 工业经济实现更高质量发展,为全市经济总量 重返全省前三提供有力支撑。

#### 项目跑出"速度与激情"

12月20日至21日,德阳市2022年第四季度 "拼经济搞建设抓发展"重大项目拉练现场会暨 工业强市战略推进大会举行。本次拉练项目19 个、总投资(含新增投资)559亿元、新增产值

1070.6亿元。 锚定目标,靶向发力。全市各地高度重视, 克服宏观经济环境和疫情压力,形成比学赶超 的态势,切实做好助企纾困,实现存量倍增、增 量拓展,拥有更多"德阳造,德阳用"

此次拉练的项目各具特色,有存量倍增项 目,也有建成后新增产值项目,通过一天半项目 拉练的形式,与会代表一路看、一路听、一路评, 在拉练中找差距,在竞进中添措施,凝聚起全力 以赴抓项目促投资的共识与合力。

参会代表一致认为,随着这些"高含金量 项目的建成、投产、倍增后,德阳能级跃升之势 产业振兴之势、区位质变之势、政通人和之势将 进一步凸显。而新一轮发展的"时与势"聚于德 阳,成为德阳经济总量"重返前三"的信心所在、 底气所在、力量所在。

在德阳川发龙蟒锂电新能源材料循环经济 产业链配套项目现场,整个工程正顺利进行。 "我们将建成5万吨的碳酸锂、20万吨的磷酸铁、 60万吨的磷酸,年产值预计实现300亿元,税收 上亿元。"德阳川发龙蟒新材料有限公司常务副 总经理田友洪称,当地政府和各职能部门在项 目资金、建设进度、政策扶持和要素保障上给予 了充分支持,有效促进了项目建设。

通过一天半的拉练,我们看到了19个实实

在在的项目,这是全市上下勇争先、强执行、开 新局的重要成绩。"德阳物流港服务中心主任王 小武表示,在明年工作中,物流港将全面贯彻市 委九届五次全会精神,切实把先行示范的旗帜 树起来、把大抓落实的机制用起来、把跨越赶超 的实效强起来,努力干出乘势而上的精气神、干 出快马加鞭的高效率、干出千帆竞发的新热潮, 为全面建设社会主义现代化德阳贡献力量。

#### 担当作为

#### 全力冲刺大干快上稳大盘

12月21日下午3点,会场内的"工业强市战 略推进大会"正式开始。各区(市、县)、德阳经开 区与30户重点倍增企业签约。

台上,签约企业代表们,意气风发;台下,德 阳亲商、重商、爱商的氛围日益浓厚,党委政府 大力支持企业发展的态度愈发坚定。

大家坚信:坚定不移实施工业强市战略,大 力推动工业高质量发展,深入推进产业转型升 级,让德阳这座老工业城市焕发生机与活力,不 仅要靠企业,更要各级各有关部门强化责任担

怎么做?此次德阳工业强市战略推进大会, 明确了具体目标与举措。

德阳市委书记李文清在会上指出,优先发 展工业、重点发展工业、做强做大工业、全力实 施工业强市战略,这既是事关德阳立市之本、发 展之基的既定战略,也是必须长期保持、毫不动 摇、久久为功的战略定力,还是突出优势、注重 实效、乘势而上的战略机遇。

"德阳要扛起中央和省委赋予的职责使命, 坚持工业强市战略不动摇,为全国、全省发展大 局作出德阳应有的贡献。"李文清说。

今年以来,德阳将"拼经济搞建设"摆在突 出位置,坚定不移实施"工业强市"战略,将大力 发展"3+1"现代产业,打造世界级万亿高端能源 装备集群、全国一流材料化工产业示范区、中国 美酒名城、中国雪茄文化名城、国家数字经济创

德阳提出,突出装备制造基础优势,坚持 把机械装备产业作为一号工程来抓,大力发展 清洁能源装备产业,打造清洁能源装备全产业 链;发挥好德阳化工产业基础优势,培育基础 化工、锂电材料、关键战略材料3个千亿优势产

同时,抓好食品饮料产业,构建以剑南春为 龙头的"1+N"白酒产业体系和品牌矩阵,联合 省白酒酿造产业技术研究院组建德阳市白酒学 院,联合京东集团、蜀道集团组建四川京蜀酒业 集团,提升德阳在全国白酒版图中的竞争力。构 建"一核、两带"数字产业发展格局,力争2023 年,数字经济总规模达到1450亿元、核心产业总

失、补欠账、拼速度、找增量,全力稳住经济大 盘。"当天,德阳市经信局局长潘鹏在笔记本上 写下了下一步工作打算:大干快上狠抓项目推 进,全力以赴培育壮大产业集群,纾困解难激发 市场主体活力,攻坚克难加强园区建设……

质量跨越发展。 四川经济日报记者 闫新宇

#### 总投资120.16亿元

## 甘孜州"9·5"泸定地震灾后恢复重建项目全面铺开



开工仪式现场(兰珍摄)

四川经济日报甘孜讯 (记者 杨琦)12月 23日上午,甘孜州"9·5"泸定地震灾后恢复 重建项目集中开工仪式在泸定县德威镇下 奎武村举行。此次集中开工的4个统规统建 安置点,总投资1.54亿元,将惠及群众582 户,标志着"9·5"泸定地震灾后重建项目建 设全面铺开。

按照科学重建、人文重建、绿色重建、阳 光重建的原则,甘孜州编制完成了"1+5+N" 的规划方案,拟建灾后恢复重建项目197个, 估算总投资120.16亿元,涵盖住房重建、城乡

建设、景区恢复、产业发展、基础设施建设、地 质灾害防治、国土空间生态修复等方面。根据 灾后重建项目投资和完成期限的总体规划, 从2022年12月至2024年12月,甘孜州力争 用两年时间基本完成三年重建任务。

开工仪式现场,记者了解到,集中开工建 设的泸定县得妥镇北头村、德威镇下奎武村 两个集中安置点邀请了国内知名的设计单位 进行设计咨询,按照8度半的抗震设防等级进 行了结构设计,确保"小震不坏、中震可修、大 震不倒",在总体布局上还按照"便利生活、舒 适居住"的原则规划了各类基础配套设施。 预计工期为13个月,争取明年年底前完工。 其中,得妥镇北头村安置点将安置来自湾东 村、紫雅场村、联合村整村搬迁的244户、945 名受灾群众。德威镇下奎武村安置点,将安 置来自通风岩片区整组搬迁的76户、264名 受灾群众。

"相信在党和政府的帮助下,我们受灾群 众一定能过上好日子,住上好房子。"集中开 工仪式现场,泸定县德威镇奎武村村民李明 康难掩激动之情。

### 向家坝灌区北总干渠一期二步工程初步设计及投资概算获批

四川经济日报讯 (记者 刘婕)近日,向家 坝灌区北总干渠一期二步工程(以下简称一期 二步工程)初步设计及投资概算获得省发改委、 水利厅联合批复,标志着该工程前期工作已基 本完成,转入全面建设阶段。

向家坝灌区工程是《中华人民共和国国民经 济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景 目标纲要》《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》 两项国家级规划中明确提出加快推进的大型灌 的重要组成部分,对加快形成全省"一主四片"水 生产力和骨干水网布局要求,改变川南地区水资 源不均衡、水资源配置不合理、水利基础设施薄 弱的局面,促进区域经济高质量发展尤为重要。

一期二步工程主要建设内容为:新建北总 干渠邱场分干渠分水洞处至渠末、江泸干渠、永 兴分干渠,隆昌供水管线,刘家场等14条支渠, 思坡提灌支渠、大塔提灌分支渠、孔滩提灌分支

区建设工程。一期二步工程作为向家坝灌区工程 渠、龙滚滩水库充水管、马尔岩水库充水洞等。 设计灌溉面积147.3万亩,总工期48个月,概算 总投资81.3亿元。

> 该工程建成后可补充解决隆昌市和灌区内 43个乡镇及60.74万农村人口的生活生产用 水,可从根本上解决本灌区存在的农业灌溉、城 乡生产生活缺水问题,对于稳定和提高灌区的 粮食产量,保障粮食安全和促进农业生产的发 展具有举足轻重的作用。

新发展试验区(四川)先行区五张工业名片。

业集群。

产值达到385亿元。

"我们经信部门要不遗余力、不留余地抢损

战鼓擂响催征程,快马加鞭再提速。两天的 大会务实、高效、干货满满。

会议结束后,与会人员走出会场,步履坚 定、激情满怀,他们将以"拼"的精神、"闯"的劲 头、"抢"的勇气,并肩推动德阳工业经济实现高

#### 第八届四川光雾山国际冰雪节 南充推介会举行

四川经济日报南充讯 (记者 李国富)12 月23日下午,由巴中市文旅集团主办的第八届 四川光雾山国际冰雪节南充推介会在南充万泰 大酒店举行。南充市文化广播电视和旅游局、南 充市旅游协会相关负责人及当地多家旅行社、 户外自驾游俱乐部和近20家新闻媒体代表共 70余人参加了推介会。

巴中文旅集团副总经理王晓东、南充市旅 游协会会长蒋志伟在推介会上分别介绍了第八 届四川光雾山国际冰雪节和南充市文旅资源等 情况。巴中方面通过文旅宣传片为大家展示了 光雾山的独特魅力,并对第八届四川光雾山国 际冰雪节的文旅资源、景区精品线路及相关活 动、团队门票政策等进行了推介。南充方面重点 介绍了嘉陵江生态文化之旅、春节文化之旅等 五条精品线路。

推介会上,巴中方面着重对光雾山旅游区蕴 藏深厚的文化精髓和丰富的旅游资源进行了全方 位的解读,特别针对今年光雾山的冰雪旅游产品 进行了深度介绍。会上,各旅行社代表积极发言,对 光雾山诺水河景区旅游产品、品牌营销推广、景区 政策及线路组合等方面提出了宝贵意见。

据悉,第八届四川光雾山国际冰雪节将于 12月底盛大开启。届时景区将举办南方雪国・ 云游光雾直播、冰雪奇缘·寻觅祥瑞获大奖、光 雾山"雾凇奇景"摄影大赛、"雪"无止境·光雾山 冰雪嘉年华、滑雪套票限时抢等形式多样的配 套活动。各位游客可欣赏到光雾山独特的"雾凇 奇景",体验冰雪运动。

#### 第一届夹金山冰雪旅游节启动 四条精品线路畅游冬日宝兴

四川经济日报雅安讯 (记者 庄祥贵)12 月24日上午,在银装素裹的人间仙境——神木 垒,第一届夹金山冰雪旅游节正式启动。本届冰 雪旅游节从今年12月至明年3月,活动期间,宝 兴县围绕元旦、春节等重要时间节点,针对不同 年龄段游客群体需求,推出了"品味宝兴·购有 机年货""燃情冰雪·欢乐迎新春""热情藏乡·传 承上九节""缘定冰雪·白首之约"等9大系列活 动,精心打造了4条精品旅游线路,让广大游客 能够畅游冬日宝兴,纵情冰雪世界。

宝兴地处川西旅游大环线上,是大熊猫、大 九寨、大贡嘎、大峨眉的核心节点,这里旅游资 源得天独厚,春有百花、夏有凉风、秋有红叶、冬 有白雪,四季旅游各有优势,冬季旅游更是独具 特色。冬季的宝兴有着丰富的冰雪旅游资源,就 像是冰雕玉砌的童话世界,处处充满着盎然生 机与浓浓趣意,林海雪原、飞瀑悬冰、玉树琼枝 等冰雪景观使人流连忘返,堆雪人、打雪仗、玩 滑雪等雪上活动让人乐不思蜀。

## "从大渡河到夹金山"理论研讨会在雅安举行

四川经济日报雅安讯 (记者 程强)12月 24-26日,由四川省委组织部、省委宣传部、省 委党校(四川长征干部学院)、省委党史研究室 和中共雅安市委联合主办的四川第二届长征精 神主题论坛系列活动——"从大渡河到夹金山

理论研讨会在雅安举行。 来自中国延安干部学院以及长征沿线、成 渝地区双城经济圈相关党校和干部学院等有关 专家,全国各地党史、长征史、红色文化研究专

家,以及抗震救灾、灾后重建有关方面专家等齐 聚雅安,深情回顾红军从大渡河到夹金山的峥 嵘岁月,共同把红色资源利用好、把红色传统发 扬好、把红色基因传承好。

当天,重庆市渝中区委组织部、重庆市江津 区委党校、铜梁区委党校、酉阳县委党校,四川 省小平干部学院、张思德干部学院、两弹一星干 部学院、四川长征干部学院泸州四渡赤水分院、 雅安夹金山分院举行签约仪式,"成渝地区双城

经济圈红色教育联盟"正式成立,各方将共同传 承红色基因、赓续红色血脉,激励更多人走好新 时代长征路。

研讨会上,华南师范大学教授蒋建农,国 防大学军史专家刘波,省委党校副校长裴泽 庆,中央党校出版集团党委书记、董事长刘宝 东,中央党史和文献研究院第二研究部毛泽东 思想与新民主主义革命时期党史研究一处处 长、二级巡视员、编审王颖分别围绕长征中的

规律与探索、弘扬伟大长征精神推动理想信念 教育常态化制度化、长征精神是中国共产党化 危为机的强大精神动力等主题,作了精彩的主 旨发言。

据了解,雅安六县两区都是革命老区,1935 年至1936年红军长征期间,毛泽东、周恩来、刘 少奇等老一辈无产阶级革命家,都在这里留下 了光辉的足迹,共和国十大元帅中有八位都曾 在这里指挥过战斗。